

Botezul Domnului
(Boboteaza - Dumnezeiasca Arătare)
La Sfânta Liturghie
joi, 6 ianuarie 2022

Antifoanele la Botezul Domnului

Antifonul întâi, glasul al 2-lea (Psalm 113: 1-3, 5, 7)

Stih 1: La ieșirea lui Israel din Egipt, a casei lui Iacob dintr-un popor barbar, ajuns-a Iuda sfințirea Lui, Israel stăpânirea Lui.

Stihira: **Pentru rugăciunile Născătoarei de Dumnezeu, Mântuitorule, mântuiește-ne pe noi.**

Stih 2: Marea a văzut și a fugit, Iordanul s-a întors înapoi.

Pentru rugăciunile...

Stih 3: Ce-ți este ție, mare, că ai fugit? Și ție, Iordane, că te-ai întors înapoi?

Pentru rugăciunile...

Stih 4: De fața Domnului s-a cutremurat pământul, de fața Dumnezeului lui Iacob.

Pentru rugăciunile...

Slavă..., și acum...

Pentru rugăciunile Născătoarei de Dumnezeu, Mântuitorule, mântuiește-ne pe noi.

Antifonul al doilea, glasul al 2-lea (Psalm 114: 1-3, 5, 7)

Stih 1: Iubit-am că a auzit Domnul glasul rugăciunii mele.

Stihira: **Mântuiește-ne pe noi, Fiul lui Dumnezeu, Cel ce Te-ai botezat în Iordan de la Ioan, pe noi, cei ce-Ți cântăm Ție: Aliluia!**

Stih 2: A plecat urechea Lui spre mine și în zilele mele Îl voi chema.

Mântuiește-ne pe noi...

Stih 3: Cuprinsu-m-au durerile morții, primejdiile iadului m-au aflat.

Mântuiește-ne pe noi...

Stih 4: Milostiv este Domnul și drept și Dumnezeu nostru miluiește.

Mântuiește-ne pe noi...

Mărire..., și acum...

Unule-Născut, Fiule și Cuvântul lui Dumnezeu...

Antifonul al treilea, glasul 1 (Psalm 117: 1, 2, 4)

Stih 1: Mărturisi-Ți-vă Domnului că este bun, că în veac este mila Lui.

Troparul, glasul 1: **În Iordan botezându-Te Tu, Doamne, închinarea Treimii s-a arătat; că glasul Părintelui a mărturisit Ție, Fiu iubit pe Tine numindu-Te; și Duhul, în chip de porumbel, a adevărit tăria cuvântului. Cel ce Te-ai arătat, Hristoase Dumnezeule, și lumea ai luminat, slavă Ție!**

Stih 2: Să zică, dar, casa lui Israel că este bun, că în veac este mila Lui.

În Iordan botezându-Te Tu, Doamne...

Stih 3: Să zică, dar, toți cei ce se tem de Domnul că este bun, că în veac este mila Lui.
În Iordan botezându-Te Tu, Doamne...

La Vohod se cântă Isodiconul Praznicului (Psalm 117: 26-27):

Stih: Bine este cuvântat Cel ce vine întru numele Domnului. Dumnezeu este Domnul și S-a arătat nouă.

Mântuiește-ne pe noi, Fiul lui Dumnezeu, Cel ce Te-ai botezat în Iordan de la Ioan, pe noi, cei ce-Ți cântăm Ție: Aliluia!

Troparele și Condacele

Troparul Botezului Domnului nostru Iisus Hristos, glasul 1

În Iordan botezându-Te Tu, Doamne, închinarea Treimii s-a arătat; că glasul Părintelui a mărturisit Ție, Fiul iubit pe Tine numindu-Te; și Duhul, în chip de porumbel, a adevărit tăria cuvântului. Cel ce Te-ai arătat, Hristoase Dumnezeule, și lumea ai luminat, slavă Ție.

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. Și acum și pururea și în vecii vecilor.
Amin.

Condacul Botezului Domnului, glasul al 4-lea, însăși Podobia

Arătat-Te-ai astăzi lumii și lumina Ta, Doamne, s-a însemnat peste noi, care cu cunoștință Te lăudăm: Venit-ai și Te-ai arătat, Lumina cea neapropiată.

În loc de „Sfinte Dumnezeule ...” se cântă:

Câți în Hristos v-ați botezat, în Hristos v-ați și îmbrăcat. Aliluia.

În loc de „Cuvine-se cu adevărat...”, se cântă, Axionul Botezului Domnului, glasul 6:

Stih: Mărește, suflete al meu, pe Cel ce în Iordan de la Ioan a primit botezul. Nu se pricepe nici o limbă a te lăuda după vrednicie, ci se întunecă și mintea cea mai presus de lume să cânte ție, de Dumnezeu Născătoare. Însă, fiind bună, primește credința, că știi dragostea noastră cea dumnezeiască, ceea ce ești creștinilor ocrotitoare; pe tine te mărim.

Chinonicul Praznicului: Arătat-S-a harul lui Dumnezeu, cel mântuitor, tuturor oamenilor. Aliluia, Aliluia, Aliluia.